

# 2:3不敵泰國 亞錦賽爆大冷

# 中國女排38年最差

自「五連霸」功臣「鐵榔頭」郎平掛帥後，中國女排在國際賽場十連捷，獲得世界女排大獎賽總決賽亞軍。然而，當人們還沉浸在進步的欣喜時，這支年輕的球隊昨在曼谷亞錦賽遭遇當頭棒：以2：3不敵東道主泰國，38年來首次無緣晉身是項錦標賽的決賽。

中國女排對泰國，賽前本應毫無懸念能拿下來。首局，兩隊比分膠着，在打成7平後，張磊發球得分，中國隊以8：7領先進入第一個技術暫停。其後，中國隊接連得分，再以16：13進入第二次暫停。該局，中國隊控制住比賽的節奏，很快以25：19獲勝。

第二局，泰國隊在魔鬼主場、震天動地的助威聲中，興奮狀態達到極點。她們一開局便取得領先優勢。後郎平雖調整陣容，做出多個人員調動，但始終無濟於事。在13平後，泰國隊越戰越勇，終以25：19扳回一局。隨後，士氣如虹的泰國隊憑頑強的防守、小快靈的進攻，再次讓中國隊只有招架之功無還手之力，最終以25：22再下一城。

第四局，中國隊雖以25：21扳回一局，但在關鍵的第五局，年輕的中國姑娘精神狀態處於極度緊張，以致技術動作變形，在10平後，被泰國隊以14：12拿到賽點，並以16：14險勝。中國隊自1975年以來首次無緣晉身亞錦賽的決賽。

此役中國隊的首發陣容為主攻朱婷、惠若琪，副攻徐雲麗、馬蘊雯，接應張磊，二傳沈靜思和自由人張嫻。

## 郎平：輸球沒有遺憾

賽後，主帥郎平認為經驗不足、技術不過關是中國失利的主要原因。「我們對她們快攻攔防不好，平拉開穿來穿去，放直線她就打直線，攔直線她就從中間穿，她們還是有技術，我們後面打得很被動。第五局我們有機會，我們的隊員很年輕，兩個二傳沒經驗，上去以後傳球(存在問題)，沒打過這種比賽心情不一樣。朱婷



落敗的中國隊目無表情，泉坐一邊。中體在線圖片



馬蘊雯(上)在比賽中表現穩定。新華社



曾春蕾(左)在比賽中扣球。新華社

## 中國女排遭當頭棒 四負泰國

在2009年以前，從來沒有人估計到曾是世界五連霸的中國女排會輸給東南亞「弱旅」泰國隊。但是自2009年9月13日之後，這一觀念被徹底打破。當年，由主帥蔡斌率領的中國隊出征越南舉行的第15屆女排亞錦賽上，結果中國隊在先勝一局下，以1：3(25：20、19：25、19：25、23：25)史上首次不敵泰國隊，泰國隊則首次

稱霸亞洲。慘敗後，蔡斌在輿論壓力下黯然離開中國女排，但球隊的厄運並未就此終止。2011年8月在澳門舉行的世界女排大獎賽總決賽，命覺敏掛帥的中國隊再次被泰國隊打得毫無還手之力，以0：3俯首稱臣。2012年9月，女排亞洲盃在哈薩克的阿拉木圖展開冠軍爭霸戰。衛冕冠軍中國隊又一次

和泰國隊狹路相逢，這一次，中國隊重演亞錦賽失利惡夢，以1：3(28：30、27：25、21：25、20：25)不敵，三連冠夢破碎。不料，事隔一年後，郎平執教的中國女排在獲大獎賽總決賽亞軍、球隊正處上升之勢時，遭遇當頭一棒，以2：3第四次敗給士氣如虹的泰國隊。

香港文匯報記者 陳曉莉

## CBA球隊獲花紅1,220萬



廣東宏遠的易建聯(左)對抗新疆老將巴特爾。資料圖片



在亞錦賽和全運會之後，中國男子籃球職業聯賽(CBA)近日終確定新賽季各項具體細節。其中包括多增加一支球隊以及聯賽繼續為國家隊比賽讓路；不過與此同時，籃協也給予各球隊一份驚喜：因上季聯賽有所結餘，各俱樂部除可獲得每年固定的1,000萬元(人民幣，下同)分紅外，還將額外入賬220萬。

CBA新賽季將於2013年11月9日到2014年4月9日舉行，歷時5個月，仍然維持34輪，和上賽季相比每支球隊只增加兩場比賽。聯賽辦公室主任張雄說：「上次聯賽委員會對加大聯賽的比賽場次曾經進行過討論，但是最終還是考慮到要結合明年的國家隊備戰，所以對新賽季的賽制還是不做大的變動。在這次會議上大家也基本認同，未來的聯賽，如果增加聯賽場次延長聯賽時間，原則上聯賽結束的時間不晚於4月10日，也就意味着聯賽的開賽時間將會相應提前。」

另外，由於上季聯賽有所結餘，各俱樂部可在每年固定的1,000萬元分紅外，再額外入賬220萬。

據天山網較早前報道，如今的CBA，各支球隊的投入基本可以分為四個檔次：第一檔是新疆隊，近兩個賽季的投入都在7,000萬元以上；第二檔是廣東、浙江以及廣廈等隊，近兩個賽季的投入在5,000萬至6,000萬元之間；第三檔是北京、山西以及佛山等隊，近兩個賽季的投入在4,000萬元左右；而即便是墊底的天津以及吉林等隊，每個賽季也有2,500萬至3,500萬元的固定投入。因此，籃協每年下發的聯賽分紅，與各俱樂部實際支出相比，可謂是杯水車薪。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 克萊奧倒戈盼助柏雷素爾勝恒大

今年被恒大租借到日職聯會柏雷素爾的巴西球員克萊奧將於亞冠準決賽迎來對陣舊主的機會。他在接受賽爾維亞媒體採訪時表示，他並不喜歡中國，只想回到貝爾格萊德。

由於克萊奧只是租借給柏雷素爾的關係，克萊奧在租借期滿後仍需回歸恒大。但克萊奧表示：「我肯定要回到中國的，但我並不喜歡那裡，我只想回到貝爾格萊德。」

克萊奧表示自己經常通過網絡觀看塞爾維亞柏迪遜的比賽，他希望能重回老東家：「我從沒有忘記在柏迪遜的日子，我經常會想起那一段踢球的生涯，我希望能夠

很快回去。」對於在亞冠準決賽將對陣恒大，克萊奧說：「我不想說恒大壞話，我只想贏下準決賽。我會在比賽中盡力表現自己，盡最大努力去射門得分，向人們展現我的能力，因為恒大沒有我的位置。不過，恒大確實是今年亞冠最強的球隊。」

亞足聯昨公佈了亞冠準決賽賽程。首次晉級四強的廣州恒大將於香港時間9月25日晚6時客場挑戰日本勁旅柏雷素爾；而於



克萊奧在2012年中超聯賽為恒大打進。資料圖片

一周之後將回到主場，於10月2日晚8時與柏雷素爾進行第二回合的較量。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 丁俊暉 蕭國棟晉大師賽四強



蕭國棟由資格賽打起，過關斬將晉四強。資料圖片

2013桌球上海大師賽昨繼續進行，24歲的中國球手蕭國棟以5：4逆轉馬克戴維斯殺進四強，創下個人排名賽最佳戰績。而另外一場比賽，中國「一哥」丁俊暉以5：2力挫羅拔臣，七年來首次打入是項大賽四

強。蕭國棟在本屆上海賽表現出色，資格賽連勝三場打進正賽，隨後外卡輪擊敗袁思俊，正賽前兩輪又先後擊敗麥佳亞和萊恩斯打進八強。蕭國棟昨日的對手是馬克戴維斯，結果，他在2：4落后的情況下連贏三局，以總比分5：4逆轉馬克戴維斯，成功挺進準決賽。

賽後，蕭國棟對自己的表現表示很滿意：「能進入八強、四強的選手，都是有一定實力的。雖然我沒有在這場比賽中遇到希斯、奧蘇利雲或者卓林普，但是即使真的碰到他們，我也不一定會輸。」他認為，一個球員最重要的是做好自己，盡力比賽，另外要有強大的內心，不管遇到甚麼困難，不能總去懼怕或者逃避。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 中華拾錦

### 日羽賽 高歡闖男單四強



國羽男單獨苗高歡殺入四強。法新社

世界羽聯日本超級賽，昨在東京誕生最後四強。中國男單獨苗高歡以21：11、20：22、21：13激戰三局後力挫印度選手普蘭諾伊闖進四強；而中國女單則在八強賽中同室操戈，最終王儀涵直落兩局以21：17、21：15擊敗隊友王適嫻晉級。另外，國羽男雙兩對組合柴飆/洪煒與康駿/劉成躋身四強，而女雙只有馬晉/湯金華取勝，混雙則有三對搭檔爭首準決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 女乒世界盃 昨分組抽籤

2013年女子乒乓球世界盃20日下午在神戶舉行分組抽籤儀式，中國選手劉詩雯和武揚直接進入第二階段小組賽，同組對手分別為韓國選手石賀淨和中國香港選手姜華瑋，另一名對手為第一階段小組賽勝者。日本選手福原愛和石川佳純同樣直接進入第二階段小組賽。今年的女乒世界盃將於21日至23日在日本神戶舉行，共有20名選手參賽。

新華社

### 陳定輕鬆奪全國賽冠軍

20日在吉林舉行的2013「長白山農商銀行盃」全國競走錦標賽男、女子成年組20公里項目中，廣東隊陳定、甘肅隊丁會琴分別奪得男子、女子冠軍。其中，倫敦奧運會冠軍陳定在男子成年組的比賽中顯得很輕鬆，不時揮手向場外觀眾致意，最終以1小時23分33秒的成績獲得冠軍。陳定賽後說：「世錦賽後一直處在調整期，這個冠軍拿得不容易。長白山是我的福地，冠軍也是帶給家人的一份節日禮物。」

新華社